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Vážený pán minister spravodlivosti, 

vážený pán predseda Najvyššieho súdu, 

vážený pán predseda Najvyššieho správneho súdu, 

vážená pani podpredsedníčka Súdnej rady, 

vážené sudkyne, vážení sudcovia, 

vážení hostia, rodinní príslušníci. 

Hoci sme uprostred prázdnin a dovolenkovej sezóny, vítam Vás v Prezidentskom 

paláci pri takej dôležitej  udalosti, ako je vymenovanie nových sudcov. 

Je to udalosť významná pre Vás i pre naše súdnictvo, ktoré vo Vás získava 

nové posily a novú energiu. 

Chvíle, keď vás ako nových kandidátov navrhla a schválila Súdna rada, keď ste 

zložili sľub a keď si prvý raz oblečiete sudcovský talár, sú zúročením Vašej dlhoročnej 

prípravy, v rámci ktorej ste nadobudli nielen právnické vzdelanie, ale už aj určité 

skúsenosti z praxe. 

Mnohým z vás sa v tejto chvíli nepochybne plní váš životný sen. Veď sudcom sa 

človek nestáva náhodou. Napĺňanie a uplatňovanie spravodlivosti v každodennom živote 

je poslaním, ktoré si vyžaduje cieľavedomú a dlhodobú prípravu. Prípravu, 

ktorej ste podriadili aj svoje záujmy aj svoj čas – a ktorá sa nekončí dnešným dňom. 

Pretože ak chcete zastávať svoje posty na mestských, okresných či krajských súdoch 

naozaj kvalifikovane, bude si to od vás vyžadovať ďalšie zvyšovanie vašich odborných 

kvalít. 

Rovnako systematicky a cieľavedome aj Slovenská republika ako moderný 

demokratický štát buduje svoj pilier nezávislého súdnictva. Je to jeden zo základných 

pilierov, o ktoré sa opiera naša štátnosť. Aj Vy budete svojou prácou prispievať k jeho 

stabilite, k jeho pevnosti. Vaše rozhodnutia ovplyvnia nielen aktérov prípadov, o ktorých 

budete rozhodovať – ale budú mať dosah aj na to, do akej miery občania Slovenskej 



republiky budú alebo nebudú spravodlivosti, právnemu štátu a demokratickému 

systému. Nakoľko považujú svoju vlasť za bezpečný a spravodlivý domov. Ak občan vníma 

prostredie, v ktorom žije, ako nespravodlivé, môže to viesť k zničujúcim následkom.  

Neraz som aj v minulosti zdôrazňoval, že spravodlivosť nemožno docieliť 

inou nespravodlivosťou, nemožno sa jej domáhať nátlakom ani nijakým zastrašovaním. 

Preto je dôležité, aby boli skutočným a jediným arbitrom v tomto štáte naše súdy. Aby to 

boli súdy nezávislé, nestranné, a aby ich autorita bola záväzná pre všetkých bez ohľadu 

na to, čo si o ich rozhodnutiach myslia. Dvojnásobne to platí dnes, keď je naša spoločnosť 

extrémne polarizovaná a čelí negatívnym náladám či nenávistným prejavom. 

V tom spočíva náročnosť vašej profesie. Bude si od vás vyžadovať nielen 

odbornú zdatnosť, ale aj morálnu integritu, bezúhonnosť i osobnostnú zrelosť – 

pretože aj tieto vlastnosti dotvárajú profil každej sudkyne a každého sudcu. Budete 

musieť zvažovať tie najjemnejšie nuansy, radiť sa so svojím svedomím, rátať i s 

nespokojnosťou či prípadnými tlakmi, a to nielen od účastníkov jednotlivých sporov. Ako 

istá forma nátlaku môžu pôsobiť aj očakávania médií aj verejnosti. Na druhej strane však 

Ústava Slovenskej republiky dáva sudcom podmienky, ktoré im umožňujú čo najviac sa 

sústrediť na kvalitný výkon svojej funkcie a vo svojich rozhodnutiach zostať absolútne 

nezávislí.  

Verím, že ich využijete, aby ste oddane slúžili spravodlivosti a tým i svojej vlasti. 

Aby ste posilňovali dôveru verejnosti v sudcovský stav. Pretože právo občana 

na spravodlivosť, teda aj na nestranný a spravodlivý súdny proces, je jedným 

zo základných ľudských práv. Vy máte v rukách privilégium, ale aj obrovskú 

zodpovednosť toto právo občana SR aj napĺňať. 

Prajem Vám dostatok odhodlania, energie, pevné zdravie a veľa úspechov v tejto 

náročnej, ale dúfam, že pre vás aj nádhernej profesii. Všetko dobré Vám prajem. 

 


